

BRANKA PERIŠA JURIĆ, dipl. ing. građ. (1953. – 2007.)

Nedavno je u 54. godini života nakon teške bolesti preminula ugledna i cijenjena građanka Slavonskog Broda – Blanka Periša Jurić, dipl. ing. građ. Već se godinama nije dobro osjećala, ali je vjerovala da to zapravo nije nešto ozbiljno, pa je i dalje neumorno radila, gotovo do posljednjeg dana svoga života. Na Staru godinu 2007. napustila je svoje najdraže, prijatelje, znance i grad u kojem se rodila, naučila prve korake i slova te proživjela cijeli svoj radni vijek.

Rođena je 1953. u Slavonskome Brodu gdje je završila osnovno i srednje obrazovanje (gimnaziju). Na Građevinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu diplomirala je 1979. godine.

Te iste godine zasnovala je radni odnos u razvojnom odjelu tvrtke *Đuro Đaković*. Suradujući sa starijim i iskusnijim kolegama najprije je radila na projektiranju i stručnom nadzoru industrijskih građevina, što je bila prava prigoda da svojim projektima prati izvođenje najsloženijih građevina za potrebe industrije i građevina za potrebe društvenog standarda.

Ing. Periša Jurić nije gubila vrijeme pa je uza sve obveze u obitelji vrlo brzo položila stručni ispit i već 1982. preuzela samostalno vođenje većih projekata – od ugovora do predaje građevina krajnjim korisnicima. U to je doba gospodarstvo bilo u velikoj ekspanziji. *Đuro Đaković* je bio preuzeo kompletno vođenje ondašnjega jugoslavenskog tenka M72 prema ruskoj licenci. Taj je složen i u tajnosti rađen projekt dobio naziv *Kapela*, a sadržavao je sve osnovne značajke prijašnjeg tenka.

Za realizaciju projekta *Kapela Đuro Đaković* uložio je velika financijska sredstva u gradnju novih proizvodnih pogona i opreme. To je bila idealna prilika za Blanku Perišu Jurić i tu su sve njezine sposobnosti i marljivost mogli doći do izražaja. Za kompletiranje linije za proizvodnju novoga tenka izgradnji novih tvorničkih hala.



Hala za izrađivanje osnovnog korpusa tenka nazvana je *Teška hala* i u njoj su bile smještene dvije velike dizalice, svaka sa po 160 t nosivosti. Dimenzije pojedinih konstruktivnih dijelova neusporedive su sa sličnim dijelovima svakodnevnih tvorničkih hala. Velik je i raznolik tim stručnjaka skupa s ing. Periša Jurić s uspjehom realizirao projekt te hale. Posebno valja istaknuti opremu koja je ugrađena u tu halu. Među ostalima tu su teška i snažna preša (sa silom od 10.000 t), tokarski stroj koji može obraditi metalne elemente duljine 14 m i karusel (kružni tokarski stroj) sa dva navodena noža koji mogu obraditi čelični komad promjera 6 m. Tu je još i valjak za savijanje limova debljine 150 mm u hladnom i 250 mm u toplom postupku, a širina je lima 2 m. Postoji i peć za hlađenje čeličnih komada veličine jednoga četveroosovinskoga teretnog vagona.

U realizaciji građevinskog dijela Blanka Periša Jurić je predano sudjelovala pri izradi projekata i u vođenju stručnog nadzora. Za sve je to u vlastitoj radnoj sredini stekla golem stručni ugled i poštovanje. Isticala se kao ličnost koja je uz besprijekorno obavljanje stručnog dijela posla posjedovala i posebnu sposobnost za uspješno komuniciranje s predstavnicima investitora i izvođača radova.

U nastavku je svoje uspješne stručne karijere ing. Periša Jurić preuzela i vo-

đenje složenih investicijskih projekata i izvan *Đuro Đakovića*. Tako je vodila izgradnju silosa šećera u Županji kapaciteta od 50.000 t i plinofikaciju širega gradskog područja Slavonskog Broda. Vodila je gradnju mlinice sirovine u *Dalmacijacementu* u Splitu, a to je također radila i na mlinici cementa u tvrtki *Holcim* u Koromačnom i postrojenju elektrofiltra u *TE Plominu*, gradnji mostova preko rijeke Drave u Osijeku, preko rijeke Save na dionici Županja – Orašje i mosta preko Save Stara Gradiška – Bosanska Gradiška te još mnogo sličnih poslova na svim gradilištima ondašnje Jugoslavije gdje god je bio nazočan *Đuro Đaković* sa svojim poslovima.

Blanka Periša Jurić od prvog je radnog dana postala aktivnim članom Društva arhitektonskih i građevinskih inženjera i tehničara (DAGIT) u Slavonskome Brodu, a bila je i aktivna sudionica u mnogim stručnim aktivnostima. Od ostalih njezinih društvenih i stručnih angažmana valja istaknuti da je od 1994. bila stalni sudski vještak, a od 1999. član Razreda inženjera građevinarstva u Hrvatskoj komori arhitekata i inženjera u graditeljstvu.

Uvijek vedroga duha, a zbog skromnosti i izuzetno korektnoga odnosa prema svima s kojima se družila, bila je vrlo omiljena u društvu. U poslu je bila izrazito principijelna i minuciozna. Bila je nepopustljiva u zastupanju principijelnih stajališta u rješavanju graditeljskih problema sa stručnjacima drugih struka koji su te probleme znali podcijeniti.

Blanka Periša Jurić, dipl. ing. građ., otišla je zaista prerano i u trenutku kada je u struci koju je neizmjerljivo voljela mogla najviše pružiti. Njezin je odlazak bio vrlo bolan i potresan za sve kolege, prijatelje i znance. Treba joj zahvaliti na svemu što je učinila i istaknuti da su iza njezina požrtvovnoga rada ostala velika građevinska djela.

B.N.